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ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 03 DE JULHO DE 2014
Às dezesseis horas e dez minutos do dia três de julho de dois mil e quatorze, na Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Leonardo Edson Barbosa,
iniciou-se a trigésima nona Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou ao
Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Alysson
Pedrosa Maia, Leonardo Edson Barbosa, Maurício Moreira, Nicodemos Martins de
Matos, Wander Lúcio Albuquerque e Thiago Cássio Pedrosa Mapa totalizando seis. Não
havendo quorum regimental o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do
Expediente. EXPEDIENTE: Foi distribuída ao Departamento de Finanças da Câmara
Municipal a Correspondência do Vereador Thiago Mapa justificando suas ausências nas
reuniões dos dias 10 e 29 de abril. Convite do Secretário Municipal de Esportes e Lazer,
Senhor Marco Antônio de Freitas, para realização das ruas de lazer nos dias 06 de julho
na localidade de Coelhos no horário de 9 às 13 horas e dia 08 de julho na Praça
Tiradentes de 9 às 12 horas. Convite do Senhor Marco Antônio de Freitas, Secretário
Municipal de Esportes e Lazer para realização da programação esportiva do aniversário
da cidade. Neste momento foi feita, novamente, a chamada inicial a qual responderam
os Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Francisco de Assis Gonzaga da Silva, José
Geraldo Muniz, Leonardo Edson Barbosa, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias Gomes,
Nicodemos Martins de Matos, Solange Estevam Pereira, Thiago Cássio Pedrosa Mapa e
Wander Lúcio Albuquerque, totalizando dez. Havendo quorum regimental o Presidente
solicitou ao Secretário que a continuasse leitura do Expediente. O Presidente - Vereador
Leonardo Edson Barbosa informou que o prazo para a entrega de emendas a LDO
encerra no dia onze de julho. EXPEDIENTE: Correspondência do senhor Paolo
Montenegro contendo reivindicações. MATÉRIA LEGISLATIVA A DISTRIBUIR: Foi
distribuído às Comissões: Emenda do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva ao
Projeto de Lei nº 28/14. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação,
aprovadas pelos Vereadores e encaminhadas ao Prefeito as Indicações nºs 200/14, do
Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa solicitando melhorias na sinalização de trânsito
de todos os distritos em suas estradas vicinais. Aprovada por nove votos - Ausentes da
Reunião os Vereadores Carlos Eduardo Dias, Edison Wander Ribeiro, José Maria
Germano, Roberto Leandro Rodrigues Júnior e Luiz Gonzaga de Oliveira; 202/14, do
Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva, solicitando a instalação de Placa no
início da Rua Henrique Adeodato, proibindo a subida de veículos em período chuvoso.
Aprovada por nove votos - Ausentes da Reunião os Vereadores Carlos Eduardo Dias,
José Maria Germano, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Edison Wander Ribeiro e Luiz
Gonzaga de Oliveira; 204/14, do Vereador Maurício Moreira, solicitando o aumento do
número de lixeiras na rua paralela a Igreja de Santa Efigênia, Bairro Alto da Cruz.
Aprovada por dez votos - Ausentes da Reunião os Vereadores Carlos Eduardo Dias,
José Maria Germano, Edison Wander Ribeiro, Roberto Leandro Rodrigues Júnior.
MATÉRIA LEGISLATIVA A DISTRIBUIR: Foi distribuído as Comissões: Projeto de Lei
Complementar nº 09/14, do Prefeito, que altera disposições do Plano de Cargos e
Vencimentos da Prefeitura Municipal de Ouro Preto e dá outras providências. MOÇÕES:
Foram colocados em votação os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação favoráveis às Moções de Aplauso nºs 08/14, do Vereador Luiz Gonzaga de
Oliveira, ao Sr. Claudiney Luiza Toledo. Aprovada por dez votos - Ausentes da Reunião
os Vereadores Carlos Eduardo Dias, José Maria Germano, Roberto Leandro Rodrigues
Júnior e ausente do Plenário a Vereadora Solange Estevam Pereira; 07/14, dos
Vereadores José Geraldo Muniz e Francisco de Assis Gonzaga da Silva ao 8° Grupo de
escoteiros de Ouro Preto. Aprovada por onze votos - ausentes da Reunião os
Vereadores Carlos Eduardo Dias, José Maria Germano e Roberto Leandro Rodrigues
Júnior; 10/14, do Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva, ao Clube Recreativo de
Botões. Aprovado por dez votos - Ausentes da Reunião os Vereadores Carlos Eduardo
Dias, José Maria Germano e Roberto Leandro Rodrigues Júnior e ausente do Plenário o
Vereador Edison Wander Ribeiro. REPRESENTAÇÃO: Foi colocada em votação,
aprovada pelos Vereadores e encaminhada a Representação nº 44/14, do Vereador
Francisco de Assis Gonzaga da Silva, encaminhada à Oi solicitando a instalação de
orelhão público na localidade de Catarina Mendes. Aprovada por dez votos  - Ausentes
da Reunião os Vereadores Carlos Eduardo Dias, José Maria Germano e Roberto
Leandro Rodrigues Júnior e ausente do Plenário o Vereador Edison Wander Ribeiro.
REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação, aprovados pelos Vereadores e
encaminhados os Requerimentos nºs 87/14, do Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa,
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requerendo informações sobre o término da obra de infraestrutura no Bairro Taquaral.
Presidente - Vereador Leonardo Edson Barbosa: "Sobre a questão desse requerimento
aqui, logicamente, que o Vereador é também presente lá, assim como outros
Vereadores, eu, Luiz, Paquinha, Vereador Nicodemos. Hoje mesmo eu estive com o
cunhado do Vaguinho, esqueci foi o nome dele aqui, como que ele chama? É o que
trabalha na Vale. Esqueci o nome dele. Nem irmão de Vaguinho, isso mesmo.
Conversamos na porta lá de casa porque ele passou, sempre quando ele passa lá ele dá
uma paradinha, batemos um papo. Vamos e venhamos, em doze anos não fizeram
nada. Tinha o dinheiro para fazer? Tinha. Não fizeram. Agora tem uma empresa, como
que chama um dos donos da empresa? Como que chama Chiquinho?". Vereador
Wander Lúcio Albuquerque: "A empresa é a TMI". Vereador Francisco de Assis Gonzaga
da Silva: "Eu não sei não, Presidente". Presidente - Vereador Leonardo Edson Barbosa:
"Mas é o mesmo grupo da Diminas". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva:
"Poderia pedir até documentação da empresa nesse Requerimento". Presidente -
Vereador Leonardo Edson Barbosa: "Sérgio. Está lá fazendo. Então. A loirinha também é
uma liderança, uma representante ativa do Bairro Taquaral, mas está fazendo. A
empresa está fazendo. Está devagar? Está fazendo. Já tem muita manilha enterrada,
bem feito, está devagar, e os esquemas dessas empresas é para ser devagar mesmo,
para depois ter um termo aditivo, para ter um acordo, para ter outro, mas está fazendo,
mas é devagar demais, pelo amor de Deus. Pelo menos está fazendo, porque em doze
anos não fizeram, nem tapa buraco, mas está fazendo. Vamos fazer o quê? Qual é a
posição nossa? Se fizermos qualquer movimento aqui lá vai parar, vai ficar pior. Mas
está fazendo". Vereador Nicodemos Martins de Matos: "Graças a Deus a Quinze de
Agosto começou lá". Presidente - Vereador Leonardo Edson Barbosa: "Então". Vereador
Thiago Cássio Pedrosa Mapa: "Nosso objetivo com esse Requerimento é saber quando
terminará a obra. Ter uma data de previsão de entrega para a população". Presidente -
Vereador Leonardo Edson Barbosa: "Então. Está complicado. Que gere dessas
empresas grandes como Diminas, TMI que é um grupo só, isso é uma máfia que, esse
povo é tudo mafioso. E eu falo isso aqui porque eu não tenho medo de uma vida após
essa aqui não, tudo mafioso. Diminas, TMI, tudo bandido do colarinho branco. Que
conste minhas palavras em ata aqui. Como pode esse povo ficar enrolando tanto nessas
obras? Como pode? TMI. Entendeu? Então, é lamentável. É esquema de colarinho
branco para enriquecer cada dia mais, mas eles levarão o dinheiro deles tudo para o
inferno, esse dinheiro de esquema desse povo". Aprovado por onze votos - Ausente da
Reunião os Vereadores Carlos Eduardo Dias, José Maria Germano e ausente do
Plenário o Vereador Edison Wander Ribeiro; 88/14, do Vereador Thiago Cássio Pedrosa
Mapa, requerendo informações sobre o término da obra perto do posto de combustíveis,
em Santa Rita. Aprovado por doze votos - Ausente da Reunião os Vereadores Carlos
Eduardo Dias e José Maria Germano. PROJETO EM ÚNICA DISCUSSÃO: Projeto de
Lei nº 27/14, das Comissões de Finanças Públicas e Legislação, Justiça e Redação, que
dispõe sobre a aprovação das contas do município de Ouro Preto relativa ao exercício
financeiro de 2012, nos termos do parecer prévio do Tribunal de Contas de Minas
Gerais. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao projeto, sem
emendas. Vereador Roberto Leandro Rodrigues Júnior: "Manifesta é o Vereador desta
Casa, manifesta o Vereador Presidente da Comissão de Fiscalização Financeira desta
Casa, então não manifesta aqui o Líder do Governo. Manifesta o Vereador Roberto
Leandro que faz parte de três Comissões. Cumprimentar todos aqui presentes, público,
senhores e senhoras, ouvintes da Rádio Província, Rádio Sideral, internautas, senhores
e senhoras, homens, mulheres e crianças, povo do nosso distrito. Eu sempre falo que
Câmara, ela reflete mesmo pela sua representatividade a essência do povo de Ouro
Preto, em cada pronunciamento, em cada voto, em cada emoção, fica o registro para o
futuro e para a história da nossa coerência com o próprio discurso. Se cobramos hoje
que as coisas andem corretamente, que os procedimentos sejam eles todos seguidos e
é isso que cobra o Prefeito José Leandro, de todo Secretariado, da estrutura de
Governo, nós, aqui na Câmara, no voto temos que ter coerência e hoje votaremos aqui,
e é isso que está em questão, as contas do exercício de dois mil e doze da Gestão do
Prefeito Ângelo Oswaldo. Aponta uma obra feita no ano de dois mil e doze desse
Governo passado? Desse Governo ou  desgoverno que fez Ouro Preto ficar parada no
tempo por mais de oito anos, todos os distritos abandonados, todos. Quase dois bi,
foram o total de dinheiro movimentado pela Prefeitura de Ouro Preto nos últimos oito
anos. Quanto de aumento teve o Servidor Público, no ano de dois mil e doze? Eu
entreguei aqui, recebi na semana passada, um Processo protocolado no Ministério
Público pelo Dr. Flaviano de improbidades da Gestão de dois mil e doze, compra de
abadás com o dinheiro da saúde, repasses de subvenções para entidades em período
eleitoral, crime eleitoral, dentre outras denúncias e aqui agora, o voto nosso, é para
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julgar as contas de dois mil e doze. Não é o Tribunal que julga contas não, quem julga as
contas é a Casa Legislativa, o Tribunal de Contas é um Órgão de assessoramento das
Casas Legislativas e o apontamento que veio para essa Casa é um apontamento
resumido, técnico, que não apreciou as contas do ex-Prefeito. O povo de Ouro Preto
merece essa atenção, essa satisfação, é por isso que o Vereador Roberto Leandro,
Presidente da Comissão Financeira, Presidente das Comissões Conjuntas, Vereador
desta Casa vota contra essa conta. Obviamente que essa é uma decisão de cada, de
cada um, mas eu não posso deixar de manifestar, desta forma, o meu voto. Não contra o
homem, o cidadão que governou aqui, que ele é um cidadão brasileiro, um dos mais
cultos do país, mas enquanto Prefeito foi medíocre a sua Administração, foi delinquente
a sua Administração. Então, não posso dar um voto a favor a um desgoverno,
principalmente, no ano de dois mil e doze, que Ouro preto parou no tempo e o povo
também deu esse voto contra esse Governo de dois mil e doze. É por isso que o
Vereador Roberto Leandro vota contrário, senhor Presidente e vamos ter a esperança
que essa Casa também assim o faça. Peço que registre na íntegra as minhas palavras
em ata, por favor". Vereador Francisco de Assis Gonzaga da Silva: "Eu queria elogiar
Vossa Excelência pela forma que está conduzindo o papel primordial de Presidente
desta Casa que é fazer o Regimento Interno desta Casa e cumprir as ordens que faz
com o trabalho Legislativo, tão criticado por muitos, seja reconhecido. Acho que na
verdade, respeito as palavras do Vereador Roberto Leandro, o calor da sua colocação
política e só que ele me permita, com todo o respeito, conduzir uma pequena correção,
porque nós na verdade estamos aqui votando se somos a favor ou contra o Parecer
Prévio do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. E que nenhum momento
nenhum de nós Vereadores estamos impedidos de entrar com Representações,
Processos, quaisquer Ações, que sejam ao que se refere, de dano ao Erário Público.
Estamos prontos para fazer isso em qualquer momento, não somente nós, mas qualquer
cidadão brasileiro. Então, que atenhamos ao nosso papel e possamos aqui com
consciência tranquila do peso da cadeira que cada um carrega aqui que foi eleito
democraticamente, exercer o seu papel com o respeito de todos os colegas que estão
nessa Casa. Obrigado Presidente". Presidente - Vereador Leonardo Edson Barbosa:
"Veja bem, são válidas as colocações do Vereador Dentinho, mas temos prazos, pelo
nosso Regimento, o Projeto que é distribuído aqui, no "artigo 214, decorrido o prazo de
sessenta dias úteis contado do procedimento do Parecer Prévio do Tribunal de Contas,
sem deliberação da Câmara, deverá o parecer ser incluído na pauta com preferência
sobre os demais Projetos na discussão e votação". Então, ou seja, no dia vinte e cinco
de junho já estourou o prazo. Pergunto aos colegas Vereadores, para todos, responde
um ou dois se quiser, quanto tempo que esse Projeto ficou nas Comissões? Quanto
tempo? Desde o dia vinte e cinco de março. Então, está aqui, já saiu das Comissões,
dos quatorze Vereadores e vem apenas para um colocar em votação, mas lá ficou mais
de sessenta dias. Aqui tem dez dias, mas o prazo já está estourando, já estourou, em
vinte e cinco de junho. Entendeu? Vão falar, "mas Léo colocou", espera aí, não é assim
não, aqui não é um circo não, já estourou o prazo, tem que colocar em votação mesmo,
não tem jeito Vereador, respeito o senhor, o senhor além de companheiro é amigo, é
diferente, mas, às vezes, não temos essa informação toda que o senhor tem, que a
gente tem, já estourou o prazo mesmo e agora estamos correndo contra o tempo. Se eu
não colocar para votar, tomarei uma multa de sete mil e quinhentos a quatrocentos mil
reais, eu, o meu CPF. Entendeu? E aí? Aí que está. A e a ausência do Vereador José
Maria Germano aqui, mas ficou mais de sessenta dias nas Comissões. Porque não
liberou nas Comissões? Agora que veio aqui para a plenária. Então colocaremos em
votação nominal". Justificativas de voto: Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira: "Sou
contrário por vários motivos e documentação, se precisar, pode me chamar no Ministério
Público que eu vou. Participei de duas CPI"S, por isso sou contrário". Vereador Maurício
Moreira: "Senhor Presidente, devido ao aperto que passei nesse primeiro mandato,
tantas promessas que foram feitas, fizemos com as comunidades e não foram
cumpridas, obras do Taquaral que caíram, não resolveram, eu sou contra o Tribunal de
Contas". Vereador Edison Wander Ribeiro: "Antes de dar o meu voto, Presidente, quero
dizer que não podemos brincar com a fé pública, com o povo que nos coloca. Eu sou
contra, porque eu sofri com essa Casa cheia de pessoas pedindo casa, ali no Osso de
Boi tem três milhões e meio para colocarmos no lugar, uma obra malfeita que caiu.
Temos aqui o Parque das Andorinhas, uma obra malfeita que está desmanchando e
quantas vezes eu fiquei aqui até onze horas da noite, Presidente, para trabalhar quatro
horas da manhã na rádio, porque eu não brigo, levanto cedo para trabalhar, essa Casa
cheia de mães chorando, porque fazia aqui, Vereador Luiz, o sorteio das casas
habitacionais do "Um Teto é Tudo", "Minha Casa, Minha Vida". Senhoras choravam aqui,
crianças ficavam no colo das mães, mamando no colo das mães aqui, esperando para
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poder sair as casas, Presidente. E brincaram com a fé pública, por isso que eu voto
contra porque temos que ter responsabilidade, respeito e compromisso com Ouro Preto
e com o povo que é tão sofrido e merece nosso respeito nessa Casa, Presidente,
obrigado". Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa: "Meu voto é contrário ao Tribunal,
senhor Presidente, eu acho que temos que ter uma ideologia, respeito a ideologia de
cada um aqui, mas vendo o povo do Taquaral, vendo o povo de Rodrigo Silva sem
aquele asfalto, entre vários ouropretanos passar o que passou e o nosso dinheiro indo
para o ralo abaixo, meu voto é contrário. Acho que não posso votar, tenho uma ideologia
só. Eu não deitaria na minha cama e dormir se eu votasse a favor disso, então, meu voto
é contrário". Presidente - Vereador Leonardo Edson Barbosa: "Veja bem, agora ficou o
voto para o Presidente, as coisas estão resolvidas entre os Vereadores, eu vou me
abster desse Projeto". Aprovado por sete votos favoráveis dos Vereadores Alysson
Pedrosa Maia, Francisco de Assis Gonzaga da Silva, Wander Lúcio Albuquerque,
Nicodemos Martins de Matos, Maurílio Zacarias Gomes, José Geraldo Muniz e Solange
Estevam Pereira, seis votos contrários dos Vereadores Luiz Gonzaga de Oliveira, Carlos
Eduardo Dias, Maurício Moreira, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Edison Wander
Ribeiro e Thiago Cássio Pedrosa Mapa, uma abstenção do Vereador Leonardo Edson
Barbosa e ausente da Reunião o Vereador José Maria Germano. PROJETO EM
REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei Nº 27/14, das Comissões de Finanças Públicas e
Legislação, Justiça e Redação, que dispõe sobre a aprovação das contas do município
de Ouro Preto relativa ao exercício financeiro de 2012, nos termos do parecer prévio do
Tribunal de Contas de Minas Gerais. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação, favorável a redação do projeto, em sua forma original.
Aprovado por treze votos - Ausente da Reunião o Vereador José Maria Germano. O
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, a qual responderam os
Vereadores Alysson Pedrosa Maia, Carlos Eduardo Dias, Edison Wander Ribeiro,
Francisco de Assis Gonzaga da Silva, José Geraldo Muniz, Leonardo Edson Barbosa,
Luiz Gonzaga de Oliveira, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias Gomes, Nicodemos
Martins de Matos, Roberto Leandro Rodrigues Júnior, Solange Estevam Pereira, Thiago
Cássio Pedrosa Mapa e Wander Lúcio Albuquerque totalizando quatorze. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a
presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores.
Vereador Alysson Pedrosa Maia
Vereador Carlos Eduardo Dias
Vereador Edison Wander Ribeiro
Vereador Francisco de Assis G. da Silva
Vereador José Geraldo Muniz
Vereador José Maria Germano
Vereador Leonardo Edson Barbosa
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira
Vereador Maurício Moreira
Vereador Maurílio Zacarias Gomes________________________________Vereador
Nicodemos Martins de Matos
Vereador Roberto Leandro R. Júnior
Vereadora Solange Estevam Pereira
Vereador Wander Lúcio Albuquerque
Vereador Thiago Cássio Pedrosa Mapa
 
Ata ainda nao cadastrada
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